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1 Організація роботи Голови Верховної Ради 
України та його заступників

Голова Верховної Ради України та його заступники обираються з числа 
народних депутатів на строк повноважень Верховної Ради (5 років). 

Кандидатури на посаду Голови Верховної Ради та його заступників 
пропонуються на пленарному засіданні депутатськими фракціями 
(депутатськими групами) або народними депутатами. Депутат може 
запропонувати для обрання свою кандидатуру. 

Після висунення кандидатур здійснюється їх попереднє обговорення в 
депутатських фракціях (депутатських групах), а потім – на засіданні Верховної 
Ради України. Питання про обрання Голови Верховної Ради України та його 
заступників не потребує підготовки в комітетах. Обраним Головою Верховної 
Ради України вважається кандидат на посаду, який отримав більшість голосів 
народних депутатів від конституційного складу Верховної Ради. 

Про обрання Голови Верховної Ради України оформляється відповідна 
постанова Верховної Ради, яку підписує обраний Голова. Повноваження Голови 
Верховної Ради України починаються відразу після його обрання.



Верховна Рада обирає на строк її повноважень Першого 
заступника і заступника Голови Верховної Ради України з 
числа народних депутатів в порядку, передбаченому для обрання 
Голови Верховної Ради України. 

Голова Верховної Ради України може бути в будь-який час 
відкликаний з посади Верховною Радою за такими підставами: 
1. Його власне бажання; 
2. Незадовільна робота на цій посаді, в тому числі відсторонення 
від ведення пленарних засідань три і більше разів протягом однієї 
чергової сесії; 
3. Інші обставини, що унеможливлюють виконання ним своїх 
обов’язків; 
4. Випадки дострокового припинення депутатських повноважень. 

Ініціаторами процедури відкликання Голови Верховної Ради 
можуть виступати не менш однієї третини народних депутатів 
від конституційного складу парламенту (за їх підписами) або 
народні депутати на підставі висновку регламентного комітету (у 
разі відсторонення Голови від ведення пленарних засідань три і 
більше разів протягом однієї чергової сесії).

Руслан Стефанчук



Рішення Верховної Ради про відкликання Голови Верховної Ради України з посади приймається 
більшістю народних депутатів від конституційного складу Верховної Ради шляхом відкритого 
поіменного голосування і оформляється постановою. 

Конституція України (ст. 88) передбачає, що Голова Верховної Ради України веде парламентські 
засідання; організовує роботу Верховної Ради та координує роботу її органів; підписує акти, 
прийняті Верховною Радою України; представляє парламент у зносинах з іншими органами 
державної влади України та органами влади інших держав; організовує роботу парламентського 
апарату. 

Ці повноваження більш детально регламентовані у ст. 78 Закону «Про Регламент Верховної Ради 
України».



У межах нормотворчої форми роботи Голова Верховної Ради України видає розпорядження, які 
можуть бути змінені, скасовані рішенням парламенту, прийнятим більшістю від його 
конституційного складу. 

Перший заступник виконує обов’язки Голови Верховної Ради України в разі його відсутності 
або неможливості виконання своїх обов’язків. Він за розподілом обов’язків веде організаційну та 
іншу роботу з питань: взаємодії парламенту з органами виконавчої влади, місцевого 
самоврядування; підготовки і розгляду законопроекту про Державний бюджет, звіту про його 
виконання; здійснення Верховною Радою та її органами законопроектної діяльності, законодавчої 
процедури та контрольних функцій; організовує розробку проекту кошторису парламенту. 

Заступник Голови Верховної Ради України виконує обов’язки Голови в разі його відсутності або 
неможливості виконання своїх обов’язків, за відсутності або неможливості їх виконання Першим 
заступником. Заступник за розподілом обов’язків веде організаційну та іншу роботу з питань 
взаємодії парламенту з органами судової влади та інформаційного забезпечення діяльності 
Верховної Ради. 



2 Система, будова та порядок утворення комітетів 
Верховної Ради України

Комітети Верховної Ради України – виборні, колегіальні, 
постійно діючі органи парламенту, які утворюються з числа 
народних депутатів для здійснення за окремими напрямами 
законопроектної роботи, підготовки і попереднього розгляду 
питань, віднесених до повноважень парламенту, виконання 
контрольних функцій. 

Комітети не виступають самостійними органами державної 
влади, а є лише внутрішніми, робочими органами Верховної 
Ради. Їх система визначається постановою Верховної Ради 
України. Комітети створюються на першій сесії Верховної Ради 
нового скликання на строк її повноважень з числа народних 
депутатів. 

Кожний депутат, за винятком Голови Верховної Ради, його 
Першого заступника і заступника, повинен входити до складу 
комітетів.



Комітети створюються за галузевою, міжгалузевою та функціональною ознакою. 
Першу групу складають комітети, напрям діяльності яких пов’я заний з відповідною сферою (з 

питань науки і освіти, культури і духовності, охорони здоров’я, будівництва, транспорту і зв’язку тощо).
До міжгалузевих належать такі комітети, як з питань національної безпеки і оборони; молодіжної, 

економічної, екологічної, промислової політики тощо. 
Функціональними визнаються комітети, діяльність яких неможливо окреслити якоюсь галуззю (з 

питань бюджету, регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради України). 
Верховна Рада створює комітети у складі голів, перших заступників, заступників голів, секретарів та 

членів комітетів, обрання яких здійснюється більшістю голосів народних депутатів від конституційного 
складу парламенту. Народний депутат може бути членом лише одного комітету. 



ФУНКЦІЇ КОМІТЕТІВ ВЕРХОВНОЇ РАДИ 
УКРАЇНИ

законопроектна

організаційна

контрольна



3 Погоджувальна рада депутатських 
фракцій На першій сесії парламенту нового скликання утворюється 

Погоджувальна рада депутатських фракцій (депутатських груп), 
яка є органом консультативно-дорадчого характеру, функції якої 
полягають у попередній підготовці й розгляду організаційних 
питань роботи Верховної Ради. 

До складу Погоджувальної ради входять Голова Верховної Ради 
України, його Перший заступник і заступник, голови депутатських 
фракцій (депутатських груп) з правом ухвального голосу та голови 
комітетів з правом дорадчого голосу. У разі відсутності голови 
фракції (групи) чи голови комітету за їх дорученням у засіданні 
Погоджувальної ради бере участь відповідно заступник голови 
фракції (групи), перший заступник (заступник) голови комітету з 
правом відповідно ухвального чи дорадчого голосу.



Погоджувальна рада депутатських фракцій (депутатських 
груп) здійснює свою роботу в формі засідань, які скликаються 
Головою Верховної Ради (в разі його відсутності – Першим 
заступником чи заступником) або за ініціативою представників 
двох чи більше депутатських фракцій в разі необхідності. 

Як правило, засідання Погоджувальної ради проводяться по 
понеділках тижня пленарних засідань. Засідання проводиться 
відкрито і є правомочним за умови присутності на ньому не 
менше половини її складу з правом ухвального голосу. 
Пропозиції для розгляду на черговому засіданні 
Погоджувальної ради подаються комітетами, тимчасовими 
комісіями до Апарату Верховної Ради не пізніш як за чотири дні 
до проведення чергового засідання. 

Члени Погоджувальної ради, а також інші особи, які 
запрошуються на її чергові засідання, не пізніш як за три дні 
інформуються про питання, які плануються до розгляду на 
черговому засіданні, та отримують необхідні матеріали.



Погоджувальна рада депутатських фракцій (депутатських груп): 
а) узгоджує проект плану законопроектної роботи та рекомендує його Верховній Раді для 
затвердження; 
б) розглядає та ухвалює пропозиції щодо проектів календарного плану роботи сесії, порядку 
денного сесії, розкладу пленарних засідань та тижневого порядку денного пленарних засідань; 
в) погоджує кандидатів на посади голови комітету, першого заступника, заступника голови та 
секретаря комітету; 
г) вносить Голові Верховної Ради пропозицію про скликання позачергового пленарного засідання та 
дати його проведення на вимогу трьох фракцій чи п’яти комітетів; 
д) розглядає питання про вжиття заходів для забезпечення присутності депутатів на пленарних 
засіданнях; 
е) вносить пропозиції щодо проведення парламентських слухань; є) розглядає інші пропозиції з 
організації роботи Верховної Ради відповідно до Регламенту. 



4 Структура, функції та організація роботи апарату 
Верховної Ради України

Апарат Верховної Ради України – це постійно діючий орган, який здійснює правове, 
наукове, організаційне, документальне, інформаційне, експертноаналітичне, фінансове і 
матеріально-технічне забезпечення діяльності Верховної Ради України, її органів та 
народних депутатів України.

До внутрішньоорганізаційної будови Апарату належать 
керівництво Апарату, головні управління, управління, відділи, 
сектор мобілізаційної роботи, секретаріати Голови Верховної 
Ради України та його заступників, секретаріати комітетів 
Верховної Ради України, секретаріати депутатських фракцій 
(груп), інші структурні підрозділи. Самостійним підрозділом у 
структурі Апарату Верховної Раді України є Інститут 
законодавства, який діє на підставі Положення, затвердженого 
розпорядженням Голови Верховної Ради України. Видавництво 
Верховної Ради (Парламентське видавництво) друкує тексти 
прийнятих законів, організує видання газети «Голос України», 
«Відомостей Верховної Ради України»



Апарат Верховної Ради України здійснює такі функції: 
✔ організаційного забезпечення;
✔ аналітичну;
✔ правового і наукового забезпечення;
✔ кадрову;
✔ комунікаційну;
✔ експертну;
✔ матеріально-технічну;
✔ документального забезпечення.



5 Організація роботи Уповноваженого Верховної 
Ради України з прав людини

Відповідно до статті 101 Конституції України 
парламентський контроль за додержанням 
конституційних прав і свобод людини і громадянина 
здійснює Уповноважений Верховної Ради України з прав 
людини.

Кожен має право звертатися за захистом своїх прав 
до Уповноваженого Верховної Ради України з прав 
людини (стаття 55 Конституції України). Відповідно до 
закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини» особа може звернутися до 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, 
якщо її права та свободи порушено органами державної 
влади, органами місцевого самоврядування та їх 
посадовими і службовими особами, а також 
юридичними та фізичними особами.

ДМИТРО 
ЛУБІНЕЦЬ







Організація роботи Рахункової палати
Рахункова палата є державним колегіальним органом і від імені Верховної Ради України 

здійснює контроль за надходженням коштів до Державного бюджету України та їх 
використанням. Вона підзвітна Верховній Раді України та регулярно її інформує про 
результати своєї роботи. 

Рахункова палата є юридичною особою, має печатку із своїм найменуванням і 
зображенням Державного Герба України. Рахункова палата складається з тринадцяти 
членів. Членами Рахункової палати є Голова Рахункової палати, його заступник та інші 
члени Рахункової палати.
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Рахункова палата за результатами здійснення заходів 
державного зовнішнього фінансового контролю (аудиту): 

1) регулярно інформує Верховну Раду України,
Президента України про результати здійснення заходів 
державного зовнішнього фінансового контролю (аудиту), 
включаючи факти порушень бюджетного законодавства; 
2) подає Верховній Раді України висновки щодо проекту 
закону про Державний бюджет України; 
3) щокварталу подає Верховній Раді України висновки про 
стан виконання закону про Державний бюджет України, а 
також пропозиції щодо усунення виявлених відхилень і 
порушень;
4) подає Верховній Раді України висновки і пропозиції щодо 
річного звіту про виконання закону про Державний бюджет 
України. 

Рахункова палата може надавати в межах компетенції 
консультації Верховній Раді України, Президенту України, 
Кабінету Міністрів України, міністерствам, іншим 
державним органам та органам місцевого самоврядування.



ДЯКУЮ ЗА 
УВАГУ!


